

穿越历史光影 感知时代印记

周口历史风情暨老摄影家作品开展展

□记者 黄佳 实习生 夏冰洁 文/图

本报讯 一幅幅画面展现着鲜明的时代印记，一个个镜头折射出生活的变迁。8月10日上午，由市文联、市文化和广电旅游局主办，市文化馆、市摄影家协会承办的时代印记——周口历史风情暨老摄影家作品展在市文化馆开展。

此次展览共收集整理了100幅摄影作品，是我市37位60岁以上摄影家跨越半个世纪的匠心之作，这些作品从不同的视角反映了我市经济建设显著成就、生态文明建设成效、城乡面貌巨大变化、人民生活不断改善、文化建设欣欣向荣的新气象，向公众全方位、多角度展现了半个世纪以来我市翻天覆地的变化和全市人民昂扬奋进的精神风貌。

半个世纪物换星移，半个世纪沧桑巨变。摄影家于德水是家乡发展的见证者与记录者。他说：“这次展览是对周口半个世纪发展历程的影像梳理，展现了优秀的周口儿女一脉相承的奋斗精神。希望新一代摄影人用手中相机继续讲好周口故事。”

“我市的老摄影家们用光影记录了周口地理地貌、风俗人情、重大历史事件，这些照片既是对我市城市建设和干部群众劳动创造的礼赞和致敬，更是对全市人民努力奋斗的号召和激励。”市摄影家协会副主席、秘书长岳霄说：“年轻一代摄影人要学习前辈们不畏艰辛的创作精神和对艺术的孜孜追求，用手中的相机记录好周口经济社会发展的新面貌，为党的二十大胜利召开营造浓厚的文化氛围”。

据了解，此次展览将持续一个月。②15



一位母亲正在给孩子讲述照片内容

戴头盔骑电车渐成习惯



□记者 朱东一 文/图

本报讯 骑摩托车必须佩戴头盔，已经成为交通安全常识。但对于骑电动车佩戴头盔，许多骑行者不以为然。多数市民认为，电动车通常只是上下班代步，佩戴头盔太麻烦。殊不知，危险往往就隐藏在

在侥幸的背后。近两个月来，在我市交警部门的大力引导、宣传和治理下，这种观念正逐渐变化，越来越多的市民出行前自觉佩戴好头盔，现在大家佩戴头盔驾驶电动车已成为一种习惯。

有关研究表明，电动车驾乘者正确佩戴安全头盔，能够将交通事故死亡风

险降低60%到70%。倘若发生交通事故，没佩戴头盔的驾乘者最易“受伤”。尽管如此，之前人们在道路上看到市民驾乘电动车佩戴头盔的可谓寥寥无几。采访中记者了解到，大多数驾乘者缺乏安全出行的意识，没有养成良好的佩戴头盔习惯。

近段时间以来，我市交警部门开展“一盔一带”交通安全治理行动，通过典型案例让市民感受到正确佩戴头盔的重要性。执法过程中，我市对驾驶电动车不佩戴头盔者，采取教育引导加现场扫码发放头盔等有效方式进行（如图），提高市民自觉佩戴头盔的意识，促进文明交通习惯的养成。

8月10日上午，家住中心城区建安路南段的韩女士像往常一样准备去上班。骑上电动车后，她的第一个动作就是拿起头盔戴好。她告诉记者：“以前，骑电动车出行没有佩戴头盔的习惯，现在养成了戴头盔骑行的习惯，心里安全感增加了不少。”

市交警支队相关负责人表示：“通过综合整治，目前电动车驾驶员头盔佩戴率已经大幅提升。我们将继续加强路面执法和安全警示教育，保障大家安全出行，共同营造文明的出行环境。”②2

□记者 龚娜

本报讯 8月10日，记者从周口市教体局获悉，“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动2022年“中国体育彩票杯”河南省青少年游泳锦标赛将于8月13日（本周六）至8月18日在周口市体育中心游泳馆举行。

省青少年游泳锦标赛 本周六在周口开赛

本次比赛按照参赛选手的年龄设6个组别，竞赛项目包括自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳、个人混合泳、自由泳接力、混合泳接力等。

为筹备好这场省级赛事，周口市教体局及早着手，从场馆准备、接待安排、安全保卫等方面进行详细的安排部署，确保赛事活动科学稳妥、安全有序开展。同时，周口市游泳馆也进行了周到细致的准备，并将于8月11日至8月12日临时闭馆，对馆内设备进行赛前维护，力争为参赛选手提供舒适的比赛环境。

“为进一步降低交叉感染风险，本次比赛谢绝观赛。同时，比赛期间周口市游泳馆将限流开放，具体限流措施市民可咨询周口市游泳馆，因比赛给您带来的不便，敬请谅解。”周口市教体局相关负责人说。

据介绍，一年一度的河南省青少年游泳锦标赛是全省最高级别的青少年游泳竞技比赛，旨在培养青少年游泳后备人才、提升青少年体质、推广青少年游泳运动。②2

外卖小哥承诺做文明骑手

□见习记者 田亚楠 通讯员 李英杰

本报讯 “文明交通是城市形象的一张名片，更是创建全国文明城市的一项重要内容。传播文明理念，倡导文明行为，是我们应该做的。”8月10日上午，在周口元坤酒店5楼会议室，50余名来自周口市外卖行业的从业人员正在参加交通安全培训，铿锵有力的表态发言掷地有声，诠释了外卖小哥的庄重承诺。

近年来，外卖行业迅速发展，外卖小哥成了马路上常见的身影。而随着平台对配送速度的要求越来越高，与外卖小哥有关的交通事故呈现高发态势。为宣

扬“文明出行，安全送餐”的理念，8月10日上午，周口市市场监督管理局网络市场监管分局联合周口市公安局交警支队经开区大队组织开展文明交通安全培训，号召外卖小哥争做文明出行示范员、文明交通宣传员。

培训会上，周口市公安局交警支队经开区大队队长李玉振通报了当前外卖行业交通安全形势以及外卖小哥为争抢时间乱穿乱行、行车接打电话、占用机动车道行驶、闯红灯、逆行、超速等交通违法行为表现，分析了配送人员分心驾驶的严重危害性以及违规行驶对交通秩序的影响；教育、警示配送人员要严格遵守道路交通安全法律法规，提醒广大骑手

切记“送餐再忙，安全勿忘”，做到不超速、不逆行、不违规载人、不上机动车道行驶。同时，他要求外卖企业要主动落实交通安全主体责任，完善配送交通安全管理制度，加强配送人员安全教育管理，倡导广大骑手争当文明交通骑行的参与者，以己之行传递文明交通正能量，以实际行动带动更多身边人投身到全国文明城市创建的热潮中。

“今后我一定谨慎驾驶，安全出行，努力为我市创建全国文明城市营造安全、畅通、和谐、稳定的道路交通环境。”美团点评外卖骑手代表发言表态，以此表达成为文明骑手，助力文明城市建设的决心。②15